

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y inserciones, al Administrador, Plazuela del Corralillo, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCION Y REDACCION, TELEFONO NUM. 67 — ADMINISTRACION, TELEFONO NUM. 68

EPOCA 2ª

Viernes 14 de Abril de 1899

Año XV—Núm. 4213

AL PÚBLICO

El acreditado pintor escenógrafo, F. Carranza, que tan elogiados han sido sus trabajos en las principales capitales de España, los ofrece hoy al ilustrado público salmantino, como podrán apreciar los que visiten el conocido establecimiento de la señora viuda de Calón, Plaza Mayor, donde tiene expuestas las muestras. Es especialista en las ampliaciones al Platino y al Extón por un nuevo procedimiento. Las hace tomando del natural, y para más comodidad del interesado, entregándole una fotografía aunque esté deteriorada por el tiempo.

Tamaños: de hoja, un metro por 70 centímetros; media hoja, 64x50; cuarto de hoja 32x25, á precios muy económicos y convencionales, según tamaño y clase de trabajo.

Se vende el retrato expuesto del excelentísimo señor Silvea.

Domicilio: Cuesta de Sancti-Spiritus, número, 3.

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca.

Horas de consulta: mañana, de once á una; tarde, de tres á cinco.—Espoz y Mina, 8.

RICARDO NIÑO

GIRUJANO-DENTISTA

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones principal. Desde el 15 de Marzo, Plaza Mayor, 36 principal.

CARDENAS

15, SAN PABLO, 15

Baales mundos de primera. Maletas desde cuatro pesetas en adelante. Gran surtido en todos los artículos de sillería y guarnicionero. Artículos de viaje y caza. Guarnicioneros para toda clase de carruajes.

15, San Pablo, 15

VENTA DE CASAS

En el inmediato pueblo de Tejares se venden dos hermosas casas á propósito para paneras ó almacén de embutidos, una en la calle de la Salud, señalada con el número 12, y otra en la calle Larga, señalada con el número 5. Para informes, dirigirse á la imprenta de este diario. 30—1

buena leche, se ofrece para casa de los padres. Informes, Dr. Riesco, núm. 12.

SE VENDEN

dos solares, uno con huerto, sito en la acera del Jesús, y el otro, en el portillo de las Claras. Se darán baratos. Para informes, Plaza de la Verdura, 64, 2.º. 30—9

NUEVO METODO DE CORTE

sistema Rodríguez CON REAL PRIVILEGIO

habiendo obtenido medalla y diploma, en la EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS NACIONALES

El más sencillo de cuantos se conocen para aprender á cortar toda clase de prendas para señora, niños y lencería para caballero.

Este método se compone de una medida de cálculos matemáticos, registrada en el ministerio de Fomento el año 1893, y un libro de explicaciones, con 20 láminas y 130 figuras, publicado é inserto en el Registro de la Propiedad, en el mes de Septiembre de 1896.

El citado libro ha sido copiado, y todo el que posea algún ejemplar que no sea de la verdadera autora, será denunciado y presentado á los Tribunales. 5-a-2

SE VENDE BARATA

la casa núm. 13 de la calle Varillas, tiene escusado y pozo, renta 3.000 reales. Para tratar, en la misma darán razón. 45-a-9

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EL ADELANTO es el diario de mayor circulación de la provincia

Para dar á conocer al distrito la proclamación del nombre de don Saturnino Rodríguez Alonso, como candidato independiente, proclamación que fué hecha en la reunión magna de electores celebrada en el teatro de Béjar, ha sido repartido el siguiente

MANIFIESTO

AL CUERPO ELECTORAL DEL DISTRITO DE BEJAR

El pueblo de Béjar, interesado en que nuestro distrito tenga en las Cortes una representación digna, independiente y propia, en la Asamblea celebrada en la noche de ayer y en la que estuvieron representadas todas las clases sociales, todos los elementos y todas las tendencias políticas, sin distinción alguna, acordó, por aclamación unánime y entusiasta, la candidatura de nuestro digno vecino el laborioso industrial y honrado patricio, don Saturnino Rodríguez Alonso, cuyo nombre servirá de bandera en la ya próxima lucha electoral.

No es necesario encarecer las ventajas que el distrito habrá de obtener con la elección de un representante que reúne cualidades y méritos que le hacen acreedor á tan honrosa distinción: ni tampoco la conveniencia de que los habitantes todos del distrito, deponiendo antagonismos, olvidando funestas divisiones é inspirándose exclusivamente en ideas de paz, en sentimientos de concordia y en corrientes de armonía, se unan en estrecho abrazo y guiados por el amor á nuestra comarca, procuren ante todo la independencia y la dignidad de nuestro distrito, que se pretendió hollar con imposiciones tan injustificadas como absurdas.

El pueblo de Béjar, interpretando las aspiraciones y los deseos de todos los pueblos del distrito, convencido de que el bienestar, la prosperidad y la conveniencia de la comarca, exigen imperiosamente la elección de un representante que esté penetrado de sus necesidades, y tenga verdadero interés en remediarlas y satisfacerlas, no ha vacilado en proclamar la candidatura de don Saturnino Rodríguez Alonso, en la seguridad de que será aceptada con entusiasmo y apoyada con decisión por todos los electores.

El señor Rodríguez Alonso, alejado de las contiendas políticas, ocupado tan sólo del fomento de su importante y acreditado establecimiento fabril, es la persona más indicada en las actuales circunstancias para ostentar la representación de Béjar, y su

nombre simpático y respetable para todos, es una garantía de los deseos que nos animan de llegar á obtener la unión de todos los elementos y la paz tan indispensable para el mejoramiento de los intereses morales y materiales de nuestra región, tan necesitada de reformas que desarrollen sus elementos de producción y de riqueza.

Seguramente el éxito coronará nuestros esfuerzos: pero no es suficiente que obtengamos el triunfo, sino que demos en esta solemne ocasión que el distrito de Béjar, celoso de su dignidad, amante de su independencia, de sus prerrogativas, de sus derechos y de sus fueros, rechaza toda imposición, dispone libremente de sus destinos, y con absoluta unanimidad elige el representante que mejor sintetiza sus aspiraciones, sus deseos y sus necesidades.

A las urnas, electores del distrito de Béjar, y en la batalla próxima á librarse, dad una prueba tan elocuente como gallarda de vuestra cultura, de vuestro amor al país, de vuestro espíritu de independencia y de vuestro generoso deseo de procurar el bienestar de nuestra comarca.

Béjar 12 de Abril de 1899.

Ricardo Aparicio.—Leocadio Cascón.—Robustiano García Nieto.—Jeronimo Rodríguez Yagüe.—Francisco Gómez Rodolfo.—Santiago Duprado.—Sebastián Lara.—Vicente Cid.—Nicolás Oliva.—José González Amigo.—José Chamosa.—Vicente Hernández Anaya.—Mariano Zúñiga.—Fermín Barbero.—Agustín Lucio.—Antonio Barrientos.—Enrique Cambón.—Antonio Calvo.—Gerardo Martín.—Natalio Sánchez Correas.—Pedro García.—Nicolás López Manzanares.—José Sánchez Ocaña.—Pedro Casas.—Germán Petit.—León Gallego.—Manuel González Clemente.—Florencio Alonso.—Vicente Pérez.—Ruperto Sánchez Gil.—Ildefonso Cebriano.—Francisco Pérez Pozo.—Bonifacio Rodríguez.—Andrés Yuste.—Emilio Martín Sánchez.—José Diaz Amador.—Rafael Calzada.—Toribio Corrales.—Valeriano Gómez.—Ricardo Sánchez.—Generoso Núñez.—Cándido Campo.—Julián Macías.—Adolfo Martín Sánchez.—Gabriel González.—Crisanto Cascón.—Pablo Estévez.—Antonio García Soria.—Gumersindo Bueno.—Jenaro Forcadá.

Mucho más que cuanto nosotros pudiéramos decir, dicen las firmas estampadas al pie del anterior documento.

Aquí están los nombres de los que fueron más ardientes partidarios del señor Oria en la otra elección; ahí los de aquellos que defendieron con mayor entusiasmo la candidatura del señor Gómez Rodolfo.

Todos se han fundido en una aspiración común: la de defender á todo trance la independencia y el honor del distrito.

En Salamanca, un mes. . . . . 1'25 pts Fuera de idem, un trimestre. . . . . 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

Después de esto y de la actitud de los pueblos, que secundan á Béjar ¿qué puede esperar el señor Oria?

La más desastrosa de las derrotas.

CRONICA ELECTORAL DE BEJAR

Nos escriben de aquella ciudad diciéndonos que sigue en creciendo el entusiasmo por la candidatura del señor Rodríguez Alonso.

También aumenta de día en día la indignación producida por la conducta de los señores Oria de Rueda.

Un amigo, que jamás pecó de optimista, nos escribía ayer:

«Puede usted garantizar no sólo el triunfo de don Saturnino Rodríguez, sino también una victoria tan brillante como se verán pocas.»

Otro, que nos escribe felicitándonos por nuestra campaña electoral, se expresa en estos términos:

«Cuántos apoyamos á don José Oria en la elección pasada y hemos recibido ahora carta suya recomendando á su hermano, le hemos contestado colectivamente, censurando su conducta y diciéndole que lo mejor que puede hacer es retirar la candidatura que tan unánime protesta ha suscitado.»

En otra epístola, que trata también de asuntos electorales, leemos lo siguiente:

«El acto realizado por los hermanos Oria, tendría explicación, aunque no justificación, si se tratase de un hombre de verdadero arraigo en el distrito, que llevase muchos años dominando en él, y que tuviera, como quien dice, al cuerpo electoral en el bolsillo; pero en ellos, que ninguna de estas condiciones reúnen, constituye una osadía inconcebible, que habrá de costarles cara.»

Después de la derrota que les espera, ¿qualquier día volvemos á oír hablar de ellos en el distrito!»

DE SEQUEROS

Ayer, por la tarde, recibimos el siguiente telegrama:

Director ADELANTO.

Sequeros 13 (3'15 t.)—Gran entusiasmo Sierra de Francia con presencia general Pando; que visita distrito entre entusiastas pruebas de aceptación.—Godomin.

Remitido

PUEBLOS DIGNOS

Lo es Béjar, cuyo manifiesto al cuerpo electoral de su distrito es tan gallardo, tan hermoso y tan valiente, como lo son sus habitantes; amigos del bien, porque aman el trabajo y de él lo esperan todo, no pueden, no quieren y no toleran que se les impongan candidatos, y hoy, reunidos elementos contrarios en ideas políticas, firman el manifiesto que va al final de estas líneas, para decir al distrito de Béjar y á los demás pueblos de España, que únicamente hay una manera para vivir, ¿sabéis cuál es? la paz y el trabajo.

¡Laboriosos industriales de Béjar! ¡honrados trabajadores! protejeros mutuamente y recibid mi enhorabuena, aunque valge

poco este paisano que vive aquí y que siempre os quiere y con vosotros piensa, sin esperar nada de la política, pues rasgos como el vuestro, justifican un pueblo.

J. MORATÓ.

Salamanca 12 Abril 1899.

## CARTA DE MADRID

Abril 12.

### Alcance de noticias

Esta mañana se celebró en palacio Consejo de ministros, presidido por S. M. la Reina.

El señor Silvela, en su discurso, se ocupó de los rumores acerca del carlismo, quitándoles importancia y diciendo que, las divergencias existentes entre los partidarios del mismo, lo había reducido a la impotencia. Aseguró que don Jaime continúa aún en París. Insistió en que el pago de alcances a los repatriados se hará rápidamente. Expuso el criterio del gobierno respecto a la inmunidad parlamentaria de los militares, diciendo que ésta desaparecerá en el momento en que se erren las Cortes, y cuyo criterio ha sido expuesto por el gobierno al general Azcárraga.

Elogió al czar de Rusia por su proyecto de desarme y conferencia que se celebrará en El Haya sobre el mismo.

Dijo que los Estados Unidos habían consultado a España respecto a si nos agrada el ministro norteamericano en Bruselas, añadiendo, que se había contestado aceptándole.

Por último, S. M. la Reina firmó los dos siguientes decretos:

Disponiendo el cese como presidente de la Junta Codificadora de la armada, del almirante Valcárcel, y nombrando para sustituirle al general Beranger; y acordando que los registradores de Ultramar ingresen en la carrera de la Península, ocupando el cuarto turno.

Según telegramas de Londres y de Washington, parece que se complica cada vez más el asunto de Samoa.

Dicen de Manila, que ayer los filipinos atacaron a la brigada de Wheaton, siendo rechazados con un centenar de muertos y heridos.

### Cotización de la Bolsa

Interior, 63'30.  
Exterior, 69'40.  
Amortizable, 71'00.  
Cubas viejas, 66'00.  
Cubas nuevas, 57'40.  
Empréstito de Aduanas, 94'50.  
Empréstito filipino, 78'80.  
Banco, 411'00.  
Tabacos, 000'00.  
París vista, 20'75.  
Londres vista, 30'27.

San Sebastián 13.—Según *La Voz de Guipúzcoa*, informada por personas conocidas en el carlismo, la mayoría de los carlistas rechazan los medios violentos, convencidos de que la opinión, por escarmiento de pasadas guerras, no los quiere, y persuadidos de que el ejército los rechaza en absoluto. Ciertos elementos levantiscos acaso logren levantar alguna partida que causará perturbación y, sobre todo, en San Sebastián. En Guipúzcoa hay personas que han dado dinero. El mayor peligro del levantamiento, está en dar pretexto para que alguna nación intervenga en nuestras discordias íntimas. Si el gobierno aboga rápidamente cualquier movimiento, todos los partidos estarán a su lado. Los reaccionarios siguen atacando a los liberales. Un periódico que se publica en Fuenterrabía, amenaza con expulsar de la congregación de San Francisco a todo el que vote al candidato liberal.

En Bilbao se ha verificado un meeting socialista, que ha estado muy concurrido. Entre otros compañeros habló Aldaco y Pablo Iglesias, éste, como de costumbre, atacando duramente a la burguesía y especialmente la conducta del Gobierno en la cuestión de elecciones.

El próximo sábado se verificará otro meeting.

Londres 13.—Según *El Times*, si la Gran Bretaña llegara a poseer a Filipinas, las dotará de un buen Gobierno, y desarrollará grandemente sus intereses comerciales.

Hasta el sábado próximo no se reunirán los coroneles que entienden en el caso del coronel Zamora, a causa de que mañana, muchos de ellos, tienen que asistir a las maniobras militares que se celebrarán en Carabanchel. En dicha reunión se acordará si se debe remitir a la junta general de coroneles los antecedentes e investigaciones practicadas, o si se declaran los hechos no comprobados, y, por lo tanto, es innecesario el tribunal de honor.

Telegrafían de Castellón que, estando representando una comedia en el teatro de Alcora, se inflamó un quinqué, y tal pánico produjo entre los concurrentes, que por salir atropelladamente por puertas y balcones, resultaron 17 personas heridas, tres de gravedad.

AGENCIA ALMODOBAR.

## De Briviesca

### RIÑA TERRIBLE

Por llevar el estandarte.—Lucha sangrienta.—Dos muertos.—Elogios justos.

En la mañana de ayer fué avisado el Juzgado de instrucción de esta ciudad de que, en el inmediato pueblo de Busto de Bureba, había ocurrido una sangrienta lucha.

Al momento el diligente juez don Ciriano Manzanares, acompañado del actuario don Alejandro González y del médico forense don Ildefonso Díez, emprendió la marcha para dicho punto.

El hecho, por las noticias que he podido adquirir, ocurrió de la manera siguiente:

Con motivo de celebrarse la función de Pascua, un joven llamado Gregorio Busto Galbarros, llevó el estandarte en la procesión, que también quería llevar otro muchacho llamado Alejandro Gil. Debido a esto, tuvieron el mismo día unas palabras, de las que se fueron a las manos, resultando herido el Gregorio. En la noche del día 6 del actual, sobre las ocho de la misma, se encontraron de nuevo los jóvenes citados mas Benito Bonilla Gil, primo de Alejandro, Vicente López García y un hermano del Gregorio, llamado Bernabé, los que reprodujeron la cuestión recriminándose mutuamente. De las palabras pasaron a los hechos, resultando el Alejandro Gil con cuatro heridas de machete en la cabeza y catorce de navaja o puñal en el pecho y espalda, quedando muerto casi en el acto, y el Bernabé, con una porción de heridas de arma de fuego en el pecho y vientre, falleciendo a las pocas horas después de habersele tomado declaración ante el juez municipal del expresado pueblo de Busto.

Como presuntos autores de esta terrible tragedia, han sido conducidos a esta cárcel los tres supervivientes de la lucha, que son todos solteros, así como los fallecidos. Han sido ocupados por el Juzgado, un puñal, una navaja y una porra de hierro.

Merecen especial mención por su actividad el cabo de la guardia civil del puesto de Cubo, Damián Martínez Zarain, y los guardias Luis Martínez Montoya y Leandro Sota Ruiz.

### EL CORRESPONSAL.

8 Abril. (De *El Norte de Castilla*.)

La premura del tiempo nos impidió ayer reseñar con detalles la ceremonia del matrimonio de nuestro amigo y compañero, don Mariano Domínguez Berrueta, con la bella y distinguida señorita Francisca Camarasa.

Hoy suplimos aquella deficiencia transcribiendo la reseña que ayer hizo *El Labaro*, y que dice así:

## UNA BODA

A las ocho de ayer mañana se celebró, en la capilla del Palacio Episcopal, el matrimonio de la bella y distinguida señorita Francisca Camarasa y Echarte, hija del coronel jefe del batallón de reserva, don Federico, con nuestro querido compañero de redacción, don Mariano Domínguez Berrueta.

Ocupada la capilla por numerosa y escogida concurrencia, y revestido el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, empezó la ceremonia de los desposorios, bendiciendo la unión el reverendísimo Prelado, que celebró seguidamente la misa de casamiento.

Asistían al Prelado sus familiares señores Hinojar y Fernández Vega y el vicesecretario de Cámara señor Redondo.

Apadrinaron a los esposos, en tan solemne acto, la madre de la novia, doña Emilia Echarte, y el padre del novio, don Casto Domínguez.

Terminada la misa, el excelentísimo señor Obispo dirigió, a los recién casados, sentida y hermosa plática, de las excelencias y santidad del sacramento, y haciendo votos al Señor para que la bendición de la Iglesia sea bendición de dicha y felicidad verdadera. Y ese mismo bien, expresó también el Prelado, deseaba se extendiese a todos los deudos y amigos de los contrayentes.

El reputado organista de la Santa Iglesia Catedral Basílica, interpretó al armonium, durante el casamiento, escogidas composiciones de profundo sabor religioso, de los maestros Meldehson y Behetoven.

Vestía la novia elegantísimo traje de suah blanco y blondas de encajes y cubierta con el velo de desposada, y el novio de frac.

Después de tomar el desayuno el Prelado, los esposos y padrinos y habiendo saludado luego el señor Obispo a todos los concurrentes, se dirigió la comitiva en varios coches, a la casa de los señores de Camarasa.

Recordamos entre los asistentes las señoras de Camarasa (Petra y Enriqueta); de Domínguez (Aguada); Fornos (Concepción y Dolores); Domínguez Berrueta (María y Mercedes); Infante (Concepción); Castillo (viuda de Torres); de Torres (viuda de Fonseca); de Vázquez de Parga (Emilia); de Prieto, de Fernández Vicente, viuda de Torrens, viuda de Iglesias, de Heredia, de Hernández (María) y Hernández Iglesias.

Señoritas Angeles Granado, Carmen Domínguez, Socorro Manzanedo, Cándida Amo Martín de Herrera, Justina Prieto, Ascensión Reymundo, Herminia Infante, María Torrens, Nemesia Blanco, Estrella Vázquez de Parga, Blanca González García Borreguero, Josefa Prieto, Felisa Gutiérrez Ignacia Martín, Ramona Jorge, Bernarda Vicente Hernández.

Señores Infante, jefe de la zona; teniente coronel señor Morcillo; comandante don José Frutos; capitanes don Esteban Labrador; don Juan Cañada y del Pozo Medina; primer teniente don Antonio Torrens y segundo teniente don Víctor Aparicio.

Camarasa (don Antonio); Domínguez Berrueta (don Luis); Rodríguez Miguel (don Luis); Montero (don Juan); muy ilustre señor don Manuel Hernández; Domínguez Berrueta (don Martín); Vázquez de Parga (don Jacinto); González Bautista (don Francisco); Ledesma (don Dámaso); conde de Francos; Reymundo (don Mariano); Vázquez (don Jerónimo); Director de EL ADELANTO; Redondo (don Joaquín y don Tomás); Hernández (don José); Domínguez Berrueta (don Juan); González García Borreguero (don Antonio); Mendoza (don Alejandro); Infante (don Luis); Calvo (don Ignacio); Vázquez de Parga (don Angel) y Colsa.

Después de servido a los invitados un espléndido desayuno, en la casa de los padres de la novia, salieron los recién casados para Alba de Tormes, de donde regresarán esta tarde para seguir luego su viaje a Valladolid.

Deseamos al nuevo matrimonio felicidades inacabables.

## QUISICOSAS

Los hermanos Hulines resultan uncs chicos muy pillines. Gastáronse una vez algunos duros y tienen el prurito de figurarse dueños del distrito donde se consideran tan seguros. Amenazan siempre con dinero parecen dos *Rochiles* poderosos, y cuando llegue el trance duro y fiero, de seguro que se hacen los morosos. Todo creen que lo allana su caudal, pero por esta vez, perdona hermano,

que te ha salido en el distrito un grano atroz, fenomenal.

¿Contubernios a nosotros?

—dicen los de Cantagallo—

Aquí vas a dar el pico

y vas a cantar muy bajo.

Con largarnos a tu hermano

anda, que la has hecho buena.

Lo que es para este viaje

estabas bien en Requena.

Mira si son en política

prevenidos los hermanos.

Son de Francisco, de Práxedes,

y el más joven, de don Carlos.

## Recortes

Sigue el señor Oría, ó quien escriba los artículos del *Noticiero*, pretendiendo sacar partido del hecho de que en la pasada elección defendimos su candidatura y ahora combatimos la de su hermano.

Pues es natural que así obremos. Entonces, apoyamos a un liberal contra un conservador; ahora, hacemos campaña contra un conservador, presentado por sorpresa y a virtud de una componenda ofensiva para la dignidad de los electores.

Además, nuestra inconsecuencia ha resultado contagiosa por desgracia para los Orias.

Díganlo sino los Rodríguez Yagüe, Oliva, Manzanares, Zúñigas, Hernández Aaaya, Téllez, González Clemente, y otros muchos electores influyentes, liberales, demócratas y republicanos, que la otra vez estuvieron a su lado y hoy se han puesto en frente.

Vamos, pues, en buena compañía.

## Crónica local y provincial

### Detalles de un crimen

Como presuntos autores del homicidio perpetrado en Salvatierra de Tormes, el 10 del actual, del cual dimos cuenta a nuestros lectores ayer, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Béjar, Antonio García, Manuel Herrero, Rafael Barez, Gabriel Sánchez, Aniceto Martín y Esteban García Sánchez.

Este último, creese fué el autor material del hecho, en el que intervinieron los demás como cómplices.

El muerto llamábase Juan Mesón Marcos, y era natural de Céspedes de Tormes.

Había recibido multitud de heridas que le destrozaron la cabeza, causándole la muerte instantánea.

He aquí los términos en que un diario local de Ciudad-Rodrigo se expresa acerca de la lucha electoral en aquel distrito:

“Cunde el desaliento, que casi podríamos calificar de desmayo, entre las escasas huestes del señor Concha Alcalde, convencidos del triunfo indiscutible del señor Díaz Agero, hasta el extremo de que la mayor parte de sus partidarios en los pueblos, se concretarán a emitir su sufragio; el resto, ó se abstiene ó votará al señor Díaz Agero, por que comprenden que la conducta del señor Concha Alcalde ó de sus consejeros de la Ciudad, es terca y temeraria, por dejarlos para el día de mañana indefensos ó indispuestos con el señor Agero que es el conservador declarado ministerial.

Convencidos de la esterilidad de su esfuerzo, se quedan en su casa y se concretarán a votar, pero no buscarán un sólo voto.”

Se avisa a aquellos Ayuntamientos que no han remitido a la administración de Hacienda de esta provincia el apéndice al amillaramiento, lo hagan antes del día 15 del corriente, pues de no hacerlo, se nombrarán comisionados que pasen a recogerlo a costa y bajo la responsabilidad de las corporaciones.

Se ha encargado de la Secretaría de la Administración de Hacienda, don Benito Aranda y Cristina.

Se anuncia vacante la plaza de médico titular de La Bastida, retribuida con el sueldo anual de 205 pesetas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el término de un mes.

Por la guardia civil del puesto de Tamaes, han sido entregados al Juzgado correspondiente, Onofre García y Saturnino Torres, autores del robo y heridas causa-

das con arma de fuego al vecino de Salamanca Juan Curto, en la noche del 26 de Febrero último, en el camino que conduce de la Sagrada a San Muñoz.

Hemos recibido el primer número de La Saeta Mirobrigense, periódico que se publica en Ciudad-Rodrigo un día sí y otro no, y que defiende con ahínco la candidatura del señor Díaz Agero. Dejamos establecido el cambio con el nuevo colega.

Según datos que se han comprobado en el ministerio de Hacienda, los gastos de la guerra ascienden á mil setecientos millones de pesetas.

Mañana comparecerán ante la Comisión mixta de reclutamiento, en el juicio de exenciones, los pueblos siguientes: Béjar.

En Buenamadre tuvo lugar el lunes pasado una brillante fiesta á la que concurrió inmenso gentío de los pueblos comarcanos. A más de las festividades religiosas, que fueron solemnísimas, se celebró una magnífica corrida de novillos, en la que hubo que lamentar la cogida de un aficionado cuyo estado es grave. Los bailes animadísimos y los concurrentes muy satisfechos de la fiesta y deseos de su pronta repetición.

CONSUMATUM

El conocido comerciante don Prudencio Santos Benito, ha trasladado todos los géneros sobrantes de la LIQUIDACION, á su antiguo comercio, Plaza Mayor número 18. Don Luis Valls, tan conocido del público salmantino, está encargado de esta sección, habiendo recibido para surtir, bonitas vajillas, cristal, juguetería é infinidad de caprichos para regalos de boda.

Precios económicos

Parece ser que sin perjudicar intereses creados al amparo de la ley, serán colocados algunos repatriados que tienen el título de maestro, en las interinidades de escuelas públicas.

De todas partes se nos dice que las personas que tenían continuos dolores de muelas los han visto desaparecer en absoluto desde que emplean el Odol.

El señor ministro de Hacienda ha participado al señor presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, que se halla dispuesto á favorecer los intereses de los viticultores y fabricantes de alcohol vínico, perjudicados con la fraudulenta fabricación de alcoholes industriales, según lo solicita por aquella corporación.

A 1.012 pesetas y 45 céntimos ascendió el importe de lo recaudado por derechos de consumos, el día 12 del corriente, en los fletatos de esta capital.

Registro civil

Anteayer se hicieron las siguientes anotaciones:

Defunciones

Jacoba Sastre Minguela. Marcelo Iglesias Severine. José Villoria Prieto. Tomás Hernández Pérez.

Nacimientos

Francisco Martín.

Tribunales

En la sala primera de esta Audiencia no hay señalamiento hasta el día 18 del actual y en la segunda hasta el 22.

Sentencias

En el juicio celebrado el 11 del actual, en la sala segunda, por el delito de lesiones, contra Marcelino Nicolás, Modesto Aires y Juan Aires, de Vitigudino, se ha dictado sentencia absolviendo á dichos procesados con las costas de oficio.

Suprimidos los depósitos de embarque para Ultramar de Santander, Coruña, Cádiz y Málaga y banderín de Palma de Mallorca, y no pudiendo verificar pago alguno las comisiones liquidadoras de los mismos, se ha dispuesto que se hagan cargo de este servicio las zonas de reclutamiento de las mismas capitales, debiendo facilitarse por los depósitos que cesan, á los cuerpos que reemplazan, cuantos detalles sean necesarios en cada caso para que los pagos de asignaciones y cuota de repatriación continúen normal y ordenadamente en la misma forma que lo vienen practicando las demás zonas en cuya capitalidad no existen depósitos de embarque.

Anoche llovió bastante en esta capital y la temperatura ha descendido de modo sensible. Ambas cosas favorecen la próxima cosecha de cereales, cuyo estado actual es inmejorable.

M. LUDENA

Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Precios módicos. Rúa núm 36.

Mercados

Precios corrientes en Salamanca en el día de ayer

Cereales

Trigo candeal, rentas (panera) 45 rs. fanega. Id. id. corriente (s/v) 45 94 libras. Id. rubión id. id. 46 id. Id. barbilla id. id. 43 id. Centeno . . . . . á 28.90 libras.

Tendencia firme.

Valladolid 13.

Hoy han entrado en los almacenes generales de Castilla 200 fanegas de trigo, que se cotizaron de 45'50 á 46'25 reales las 94 libras (26'30 á 26'73 pesetas los 100 kilos ó 20'76 á 21'11 pesetas hectolitro), 300 fanegas de centeno de 29 á 30 reales fanega; y en los del Canal entraron 800 fanegas de trigo, que se pagaron de 45 á 45'75 reales las 94 libras (26'01 á 26'44 pesetas los 100 kilos ó 20'54 á 20'88 pesetas hectolitro).

TELEGRAMAS

Un candidato

Madrid 14.—Me consta que el señor Gómez Liaño presentará su candidatura por esa provincia en las próximas elecciones de senadores, apoyado, seguramente, por el señor Sánchez Arjona y probablemente por otros elementos de gran significación.

Conforme pueda asegurar cuáles sean éstos, iré telegraphando.

Conflicto en puerta

Madrid 14.—La comisión de los harineros catalanes, bilbainos y valencianos, continúa sus gestiones cerca del Gobierno, solicitando se aumenten los «derechos» de introducción á las harinas extranjeras y se facilite la importación de los trigos.

El Gobierno muéstrase indeciso para resolver cuestión de tanta gravedad, y los harineros no cuentan con otro apoyo decisivo, que el que les presta el general Polavieja.

Ayer visitaron al presidente de la Junta de Aranceles y hoy se avistarán con el ministro de Hacienda.

Espérase una comisión de labradores castellanos que vienen á oponerse á las pretensiones de los harineros que perjudicarían grandemente, de ser atendidas, los intereses agrícolas.

Témese que sobrevenga un conflicto por las distintas aspiraciones de ambas comisiones.

Lo del general

Madrid 14.—El general Tejero declaró ayer extensamente ante la ponencia de generales.

Esta ha resuelto continuar sus trabajos, en vista de que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina no instruye sumaria, ni el general Tejero ha pedido su pase á la escala de reserva.

Espéranse nuevos é importantes datos pedidos á Manila, en vista de los cuales, se tomará la resolución que proceda.

En igual situación

Madrid 14.—Los conservadores tetuanistas declaran que continuarán manteniendo sus anteriores disposiciones con respecto al gobierno silvelista.

El duque de Tetuán manifiesta que no ha contraído ningún compromiso con el jefe del gabinete y que sólo existe mútua benevolencia entre las fuerzas de ambos, en la actual lucha electoral.

No hay guerra

Madrid 14.—Los últimos despachos de París insisten en asegurar que, en la junta carlista que preside da por don Jaime, se celebró en el hotel Chatban, de aquella capital, los partidarios del pretendiente desistieron de llevar á cabo un levantamiento, en vista del fracaso del empréstito proyectado.

Para ultimar éste, los especuladores exigían que, antes de entregar sus fondos, se les garantizara se sublevarían bastantes fuerzas para producir una baja sostenida en los valores españoles, á lo cual se negaron los jefes carlistas.

Además, la suscripción iniciada en las Vascongadas para gastos de la guerra, sólo ascendió á la cantidad de 16.000 duros.

Todo esto ha desanimado á los carlistas, seguros, por otra parte, de la gran vigilancia de que son objeto.

Una revolución

Madrid 14.—En Lima ha tenido lugar un sangriento combate entre los revolucionarios bolivianos y las tropas del gobierno, pereciendo 200 hombres de ambas partes, y quedando la victoria indecisa.

Cumplimientos

Madrid 14.—En Cagliari, el almirante francés Josernier, entregó al rey de Italia una carta autógrafa del presidente Loubet, en la que éste hace votos por la completa armonía entre ambos países.

Los marinos franceses están siendo objeto de grandes distinciones.

AGENCIA ALMODOBAR.

LA ELECCION EN BEJAR

Unión y entusiasmo

Béjar 14 (1'20 m.)

Anoche celebrose en el pueblo de Candelario una importante reunión electoral, en la que se acordó, por unanimidad, apoyar con decisión la candidatura del señor Rodríguez.

Una comisión vino esta mañana á esta ciudad á participárselo al candidato, expresando, al hacerlo, en sentidas frases, la unión existente entre Candelario y Béjar, y su decidido propósito de luchar sin descanso para conseguir el triunfo de la candidatura popular, frente á la impuesta por el gobierno.

Han llegado á esta población los señores Rodríguez Yagüe y don Gerardo Campo, dispuestos á trabajar por el señor Rodríguez.

Las noticias que se reciben de los pueblos son muy satisfactorias, y á medida que se acerca el día de la lucha, aumenta el entusiasmo.

Puede asegurarse que Béjar votará unánime al candidato del país y que en los pueblos tendrá una votación nutridísima y un gran triunfo.

Es admirable la unión que existe entre todos los elementos y constituye un hermoso espectáculo el que ofrece Béjar, dispuesto con ejemplar patriotismo, á deponer sus diferencias ante el interés general de la población.

Puede asegurarse que resultarán inútiles las coacciones, si alguna se intentara, y contraproducentes los procedimientos inmorales, pues el cuerpo electoral hállase resuelto á defender con energía sus derechos y á hacer que sea verdad la sinceridad electoral preconizada por el Gobierno.

Reciba usted mil plácemes por su campaña, eco fiel de las aspiraciones de este distrito.

«El Adelanto» es leído con gran interés, aplaudiéndose su enérgica actitud en pró de Béjar.

El señor Espinosa ha telegraphado ofreciendo su apoyo en los pueblos que antes votaban con la Cámara Agrícola de Alba de Tormes.

NIETO.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA 15 DE ABRIL.

San Eutiquio, mártir. Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada privilegiada del rosario.

Parroquia del Carmen.—Al obscurecer el ejercicio de las teresianas, predicando el señor Obispo de la diócesis.

Convento de Santa Ursula.—Concluye la novena anunciada en honor de la Divina Pastora.

Iglesia conventual de la Magdalena. (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.

GARBANZO superior para la siembra, desde 65 reales hasta 200 la fanega.

ABONOS especiales para todas las sementeras de primavera.

MAIZ para simiente á 34 reales fanega.

MIRAL E HIJO

Salamanca

CASA DE PRESTAMOS

LA MAS ANTIGUA EN SALAMANCA

Esta acreditada casa, á cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás efectos, con prontitud y reserva como tiene acreditado,

Calle del Lucero, núm 3

(Casa de la Vicaría)

Frente al Convento de Santa Clara

VENTA DE CASA

Se vende en la calle Alta de San Vicente, próxima á la huerta de Campo. Contiene corral, bodega y pozo. Para informes, en el kiosko de la Lonja, de José Barazal. 15—6

Hierro Bellido

Preguntad á los muchísimos enfermos de anemia, cloro-anemia, con exceso ó defecto en el periodo, de linfatismo y esoró, fulas, que han usado el HIERRO BELLIDO y todos os dirán, que en muy corto tiempo y cansados de tomar otras preparaciones similares, han encontrado con tan preciado medicamento, una pronta y segura curación. Es especial en la anemia de las embarazadas, por no producir extriñimiento.

De venta, en las farmacias y droguerías de esta ciudad, donde pueden hacerse os pedidos. 90—a—37

# SECCION DE ANUNCIOS

## SE ARRIENDA

un piso principal en la calle de Ramo del Manzano números 29 y 31, con escusado y aguas. Darán razón, Plaza Mayor número 13.

SENEN MARTIN

## EMIGRACION

### América del Sur (Brasil)

#### PASAJES GRATUITOS

para los Estados del Pará, Rio de Janeiro y San Pablo

Para cuantos informes se precisen, dirigirse con sellos, para contestar, al agente general D. CANDIDO DALAMA, Villar de Peralonso, provincia de Salamanca

Facilita pasajes de pago para los puertos del Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Perú, Chile, México, Puerto Rico y Habana, de 1ª, 2ª, y 3ª clase.

Correspondencia diaria con las casas consignatarias de Coruña, Vigo, Oporto y Lisboa, quien informará a correo seguido. No se contestará a las cartas que no acompañen sellos.

## ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

### para señoritas

bajo la advocación de

Nuestra Señora del Pilar

Método con Real privilegio

divulgada por la inventora

doña María Ibero de Flores

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas explicaciones por medio de reglas fijas sin necesidad de patrones de los periódicos de moda para toda clase de prendas, para señoras como para niños y ropa interior para caballeros.

Cuerpos ajustados sin costuras ni pinzas. También se les instruye en los figurines.

Clase especial para la carrera de profesora. Clase diaria a excepción los de Jueves por la tarde. También se admiten internas.

Horas de clase, de nueve a doce de la mañana, y por la tarde, de dos a cinco.

La entrada, por la escalerilla de San Martín.

Plaza Mayor, n.º 27, 2.º

## Pectoral Medrano

Curar la tos y catarros; todos los médicos que lo conocen lo recomiendan eficazmente. Precio del frasco, 6 reales, en todas las farmacias. Depósitos: G. García Capellanes 1 Madrid, y en la farmacia del autor Mayor A'ta 43, Guadalajara.

## TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pastas.

Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas del doctor MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes Corriolo, 22, Salamanca.

## ALMONEDA

en la Plazuela de Santa Eulalia, n.º 1 MUEBLES USADOS

En esta acreditada casa encontrarán gran surtido de muebles al alcance de todas las clases de fortunas y entre ellos los siguientes:

Sillerías para sala y gabinete; armarios para comedor, roperos, librerías, grandes zafrales para aceite, bancos para escuela, cómodas, armarios de luna, mesas para escritorio, catres, tinajas, esteras, lavabos para señora, gran surtido de espejos, sillas de todas las clases, mesas para comedor, pianos verticales y de mesa, camillas e infinidad de artículos que se dejan de enumerar.

También tenemos colchones higiénicos, baules mundos; mostrador, baños y mesas para una taberna.

Se compran toda clase de muebles, bien sea por trasladarse sus dueños, ó por querer reponerlos.

Se componen roturas de cristal y porcelana. No confundirse, Plazuela de Santa Eulalia.

## BERNARDO CACHORRO

Interesa a todos saber que esta casa vende todas las existencias de calzado de la actual temporada a precios de fábrica.

Brodequí y bota cartera abrigo señora, a 8 pesetas par.

# ¿Dónde se viste elegante?

EN LA SASTRERIA DE

# AGUSTIN CEA

¿Dónde está? En la calle de Zamora, n.º 2.

¿Tiene géneros? Muy bonitos, de novedad y un corte superior, que

agrada al más exigente. Oficiales, no hay que decir, los mejores.

Probad y os convenceréis, tanto en precios, como en lo ya expuesto.

VAN A LLEGAR LOS GENEROS DE VERANO

SE DAN LICIONES DE CORTE

# !!! OCAISION !!!

En el comercio de paños de SENEN MARTIN, Plaza Mayor, número 13, se realizan las existencias de los géneros de invierno a precios sumamente económicos, como también hay rebajas de consideración en los de la presente temporada, siendo clases riquísimas y de gustos poco comunes.

Los Merinos y estambres para hábitos de sacerdote, se rebajan aún de los precios antiguos. Hay Felpas de seda, Tricots, Estambres finos Chevick, Gergas, Vieñas, Pate-

nes, Lanillas, Panas, Fajas y otros artículos. No comprar sin antes visitar esta casa, donde compraréis mucho más barato que en otras.

13, PLAZA MAYOR, 13

## Senén Martín